



Recenzije.

1. **Dr. Tihamer Toth: Christus und die Jugend**, 146 str. Freiburg, Herder 1929, cijena kartonirano M. 2.60, u platno vezano 3.50.

2. **Dr. Linus Bopp: Liturgische Erziehung**, str. 124, Freiburg, Herder 1929.

3. **Konstantin Holl: Die Jugend grosser Frauen**, Freiburg, Herder 1929,¹¹ 300 str., kartonirano M. 3, u platno vezano 4.80.

4. **Annie Herzog: Dein Ringen um die Reinheit**, Freiburg, Herder 1930, str. 51, kartonirano M. 0.75.

5. **Heffler-Kornieind-Kramar: Mir vama!** Mali molitvenik za mladež. Zagreb, 1929., cijena 5 din.

1. Kao i dosadnja Tothova izdanja, tako je i ovo vrijedno naše pažnje. Ono prikazuje Spasitelja kao dijete, kao učitelja i kao čovjeka, koji trpi, a sve u vezi sa životom savremene omladine. Toth imade naročitu sposobnost da se uživi u život današnje omladine, nesamo vanjski, nego i u onaj sakriveni život najnutarnije svijesti i podsvijesnih težnja. Zato i može govoriti onako svježe, zato i može biti onako bliz današnjoj omladini i govoriti joj njezinim jezikom, jer se kreće unutar njezine interesne sfere dajući joj jedan pravac i jedan cilj: Krista. Uz Meschlerov život Isusov i Foersterovo djelo o Kristu i čovječanstvu ovo je Tothovo djelo osobito vrijedno da ga čita svaki, koji ima na brizi omladinu i njezin uzgoj. Moći će to vanredno lijepo upotrebiti za nagovore i ekshorte.

2. Nakon svojih snažnih radova: »Jugendalter und sein Sinn« i »Die erzieherischen Eigenwerte der katholischen Kirche« dao nam je Bopp jednu sasvim specijalizovanu studiju o liturzijskom uzgoju. Pod liturzijskim uzgojem razumijeva Bopp uzgoj u smjeru liturzijske (kao cilj) i uzgoj putem liturzijske (kao sredstvom uzgoja). I zaista se jedno s drugim popunjuje. Bopp je umio u mnoge savremene probleme uzgoja i katoličkog života i rađa unijeti liturzijskog svijetla i tako dati pravac modernom katoličkom uzgoju, koji treba da se tijesno prisloni na liturzijsku, kao na pravu i sigurnu školu vrhunarskog života. Ako i jest knjiga malo teže pisana, za one naime, koji nisu sasvim blizu gore spomenutim pitanjima, svakom će svećeniku i izobražnom katoličkom pedagogu biti od osobite koristi.

3. Hollovi su životopisi naišli na vrlo dobar prijem: ovo je jedanajesto izdanje. Prikazana je pobježe mladost 27 velikih katolikinja, dok im je ostali život prikazan samo sumarno. Takve se stvari, kako iz dugogodiš-

njeg iskustva znadem, vrlo rado čitaju i često su od veće koristi nego teoretska raspravljanja o istim krepostima ili pojavama, koje su istaknute u tim životima. Šteta je tek, što se u novijim izdanjima ne uvrštavaju nove velike pojave iz ženskoga svijeta, naročito one, koje je Crkva međutim proglasila svetima ili blaženima, ili koje su u naše doba preminule. Hvala Bogu, Crkva ne oskudijeva ni danas na ovakvim snažnim pojavama, pa bi bilo poželjno, kad bi to došlo do izražaja u novijim izdanjima, isto onako objektivno, kao i dosad.

4. Potaknuta od jedne psihološkinje, koja je duboko zagledala u bijedu ženske duše, govori ovdje Dr. Annie Herzog ženama, osobito djevojkama, o njihovoj borbi za čist život i čisto srce. Razočaranima hoće da kaže, da su dobrim dijelom same krive, a onima, koje tek stupaju putem života, želi reći, da će samo tako sačuvati svoje dostojanstvo, izbjjeći razočaranjima u životu i biti zadovoljne, koliko je to u ovom životu moguće, ako budu čiste. Njezina razlaganja su veoma mirna i jasna, lako se čitaju, ne zalaze u pojedinosti, pa se mogu dati u ruke svakoj djevojci, premda — ili možda i upravo zato, — jer zahvaćaju u živi život današnjice i na vrlo delikatan, ali i jasan način obraduju ona pitanja, koja su u vezi sa čistoćom djevojačke duše. Jedina bi možda zamjerka bila, da je možda premalo pozitivnoga. Sve ono, što je rečeno o pogiblima, potrebno je da se kaže i da se u novijim izdanjima nadopunja s novijim pitanjima, koja iskrsnu, no želio bih da se izravno prikaže ljepota i mir čistoće.

5. Mali molitvenik za mladež »Mir vama« sadržaje različite molitve (24 str.), pripravu za sv. ispovijed (18 str.), sv. pričest (18 str.), sv. potvrdu (14 str.) i opet neke molitve i pjesme na kraju. Nije jasno, na koga se odnose neki napuci za upotrebu, otisnuti na str. 94, da li na vjeroučitelja ili na djecu: za djecu su, osobito na ovom mjestu, nešto oteški, pogotovu oni pod I. Misne su molitve podijeljene na 17 odlomaka, prema tijeku sv. mise, ali se, po mom sudu, ne uzima dovoljno obzira na sam tekst sv. mise. Na str. 36. pravilno se upozoruju djeca, da kod teških grijeha kažu i broj, ali se nigdje ne spominje, što je to teški grijeh i u čemu se razlikuje od lakog. A to je vrlo važno, i ne dostaje da se to prepusti vjeroučitelju da protumači, pogotovu, kad je ovaj molitvenik htio upravo to postići, da vjeroučitelju olakša posao kod priprave. To se može učiniti u posebnom tumačenju ili i u samom ispitivanju savjesti. Pričesna je pobožnost sasvim odijeljena od sv. mise. Slike su pobrane s raznih strana i tehnički nisu najuspjelije. Primjedbe na str. 5. i 52. bilo bi dobro da su otisnute kurzivnim slovima, da se lakše luče od molitvenog teksta.

Dr. Dragutin Kniewald.

Valensin Albert: *Traité de Droit Naturel*: Tome I. Les Principes, p. 175, Paris 1922, Editions Spes, 18 francs. — Tome II. L'ordre humain, p. 577, Paris 1925, Editions Spes, 25 francs.

K seriji naučnih djela Vermeerscha, Müllera, Cathreina, Pescha i ostalih, koji raspravljaju o filozof.-etičkim, sociološkim i pravnim principima, pridružuje se i gornje djelo isusovca Alberta Valensina, profesora na teološkom fakultetu u Lyonu. Ovo se djelo može, šta više, smatrati kapi-